



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 12 (191).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 12 МАРТА 1986 г.

Цена 1 коп.

Решения ХХVII съезда партии — выполним!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА АГУ

Горячо и единодушно одобряя решения ХХVII съезда КПСС, апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, определивших курс на ускорение социально-экономического развития страны, коллектив преподавателей и сотрудников Алтайского госуниверситета принял на первый год двенадцатой пятилетки следующие социалистические обязательства:

Осуществить мероприятия по усилению научно-технического прогресса.

Использовать в планировании, организации, управлении и проведении научно-исследовательских работ программно-целевые методы путем разработки комплексных тем и формирования регионально-целевых комплексных программ.

Сформировать региональную комплексную программу по портфельным материалам и плазменным покрытиям.

Развернуть работы по региональной целевой программе «Экология», максимально используя научный потенциал университета.

Развернуть работы по программе Минвуза РСФСР «Социальный прогресс Сибири», подготовить условия для создания региональной программы по данной тематике.

Организовать межвузовскую лабораторию плазменных покрытий.

Укрепить связи университета с производством. Усилить работу по заключению и выполнению прямых договорных обязательств с предприятиями. Создать в 1986 году филиал кафедры ФТТ в межвузовских тематических сборниках;

направить 83 студенческие работы на всероссийский тур всесоюзного конкурса НИР;

опубликовать совместно

со студентами 13 работ. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Издать 125 методических материалов внутрииздательского издания;

обеспечить внедрение дипломных работ не менее, чем на 17 процентов.

МАССОВО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Развивая широкую пропаганду материалов ХХVII съезда КПСС;

прочитать для населения силами преподавателей 1.800 лекций, студентами — 1.600;

организовать 400 выступлений агитбригад и коллективов художественной самодеятельности;

всеми отделениями ФОП выпустить 360 специалистов;

Силами ССО провести ремонт сельских школ, привести строительно-монтажных работ на сумму 30 тыс. рублей;

на производстве и в быту настойчиво и последовательно проводить работу по укреплению дисциплины, организованности и порядка, утверждение трезвого образа жизни.

РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ

Освоить средства на приобретение оборудования по бюджету (260 тыс. руб.);

освоить средства по капитальному строительству (100 тыс. руб.);

сэкономить 50 тыс. кв.-часов электрэнергии;

обеспечить выполнение плана по капитальному строительству на 100 процентов;

отрегулировать работу буфетов в общежитиях № 1, 4 и преподавательских залов в столовых.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общегородском конгрессе профсоюзной конфедерации.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общегородском конгрессе профсоюзной конфедерации.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

В текущем месяце в университете состоялся день открытого письма, посвященный совершенствованию учебной и учебно-методической работы в АГУ.

Просьба — все вопросы, предложения подавать в специальные ящики для писем (в учебных корпусах), а также в партком.

ОРГКОМИТЕТ.



Рассказы о коммунистах



В ПАРТИЙНОМ

КОМИТЕТЕ

На заседании очередного парткома заслушана директор столовой № 45 Г. Н. Беловеденко. В газете «За науку» 15 января были опубликованы итоги ряда народного контроля под заголовком «Еще раз о столовых». В заметке шла речь о неудовлетворительной работе столовых в учебных корпусах и буфетах общежитий университета. Материал был направлен директору столовой с просьбой принять конкретные меры по улучшению общественного питания, о принятых мерах сообщить в редакцию. В течение месяца директор столовой не отвечала на запрос редакции.

На партийном комитете состоялся взыскательный разговор. За несвоевременный ответ на критический материал газеты директор столовой Г. Н. Беловеденко предупреждена.

К ДЕЛУ С ДУШОЙ

Правду, наверное, говорят, что чем лучше знаешь человека, тем сложнее расказать о нем, тем более этого качества нельзя забывать авторитет в научных кругах.

Как ученого Владислава Александровича лучше всего характеризует то, что почти все его научные премии и стипендии оправдываются, давшими идеи рано или поздно реализуются.

Владислав Александрович — уроженец Чарышского района Алтайского края. И хотя учился и работал в Томском университете, его постоянно тянуло в родной край и он переехал в Барнаул с горячим желанием сделать все возможное для развития химической науки.

В. А. Батенков — уроженец Чарышского района Алтайского края. И хотя учился и работал в Томском университете, его постоянно тянуло в родной край и он переехал в Барнаул с горячим желанием сделать все возможное для развития химической науки на Алтае.

В. А. Батенков принципиален и бескомпромиссен всегда, даже если это идет в ущерб ему. Таким, наверное, и должен быть настоящий коммунист, ленинец.

Иногда, хотя это случается редко, приходится слышать от него высокие слова о долге ученого, коммуниста, об идеалах, и никто не сомневался в том, что сказанное прочувствовано и принято его умом и сердцем до конца.

Много времени коммунист Батенков уделяет общественной работе. Удивляется, как он успевает совмещать работу на кафедре и факультете с работой в народном контроле Центрального райкома партии, в совете ректоров, с председательством в обществе охотников и рыболовов.

Конечно, нет людей без недостатков. Есть они и у В. А. Батенкова. Но это, наверное, тот случай, когда они являются продолжением достоинств человека, его обычным, земным.

Нам приятно видеть, что сейчас наши коллеги, старший товарищ полон сил, энергии, творческих замыслов и всегда готов каждому из нас помочь словом и делом.

**Б. ШИПУНОВ,
зам. декана ХимФ.
НА СНИМКЕ:
В. А. БАТЕНКОВ.**

Главное сейчас в том, чтобы в соответствии с решениями ХХVII съезда КПСС добиться перелома в работе, осуществить поворот во всех сферах хозяйственной деятельности. Обеспечивать достижение высоких результатов, умело хозяйствовать на основе органического соединения накопленного опыта с новыми знаниями и новыми решениями — в этом суть сегодняшних требований к трудовым коллективам, к партийным, советским и хозяйственным организациям в центре и на местах.

(На основных направлениях экономического и социального развития СССР).



Спецвыпуск
№ 6
подготовлен
пресс-центром
«РФ»

От всей души

Большое спасибо за встречу со «Снежным десантом». Огромное удовлетворение — результат вашей творческой работы. Очень понравилось, что в ваших выступлениях удачно сочеталось се-рьезное и смешное, что все бойцы вкладывают в свое дело душу.

Учителя и учащиеся Корболихинской средней школы.

От всей души благодарим «Снежный десант-86» АГУ за доставленные минуты отдыха. Репертуар концерта был насыщен разнообразными жанрами.

Хочется пожелать всем бойцам отличной учебы и любой дороги в жизни!

Животноводы колхоза «Память Кирова».

ГОВОРИТ «РОТ ФРОНТ»

ПОСВЯЩАЕТСЯ ИТОГАМ
«СНЕЖНОГО ДЕСАНТА»
ИФ И ФФ

ПЕРВЫЙ «ДЕСАНТ» ФИЗИКОВ

Шесть лет существует ССО «Спектр» на ФФ. Однако организовать «снежный десант» удалось лишь в этом году, накануне XXVII съезда КПСС. Три месяца длилась всесторонняя подготовка к походу: создавалась концепция программы, разрабатывались лекции...

И вот мы уже даем свой первый концерт в Алтайском районе. Нашиими зрителями были люди самого различного возраста: от детей, до убеленных седыми волосами ветеранов труда. Волновались тогда отчаянно, ведь это была первая практическая проверка качества нашей программы. К счастью, все прошло благополучно, и прозвучавшие в тот вечер аплодисменты подтвердили это.

В дальнейшем установился четкий трудовой график — днем выступали в детских садах, школах, на фермах, а вечером — в клубах. Принимали нас везде радушно, писали сердечные отзывы. Особенно понравились нашим зрителям певицы В. Зуев, С. Янгин, а также исполнители юмористических номеров Н. Огнева, А. Карамзина, О. Кли-

мов, танцовщицы — Е. Гащиева и М. Масалова.

С большим интересом слушали сельчане лекции на общественно-политические темы, с которыми выступали Е. Худякова, О. Климова, С. Пивоварова, О. Семерягина.

«Снежный десант» очень крепко сдружил нас. Все неудобства, трудности мы преодолевали вместе. Удача одного бойца была удачей всего отряда. Никогда не забудется наш вступительный вечер желаний. Каждый из бойцов писал, что бы он хотел увидеть или услышать от остальных бойцов в отдельности. Всем без исключения пришлося стать в этот вечер и арабоматом, и певцом, и даже насекомым! Три часа продолжался вечер желаний. Они навсегда останутся в нашей памяти.

Большую помощь в формировании «Снежного десанта» на нашем факультете оказали комитет ВЛКСМ, спортклуб и студклуб, а также эдвардункт университета. Большое спасибо вам за это!

С. ПАНЬШИНА,
комиссар ССО «Спектр».

Как же проходил поход? Третьяковский район... Заснеженное поле, по которому идут 12 лыжников. В первых рядах — парни, замыкают цепочку тоже они. В середине — девушки. Вот пройдено 15 километров, впереди село, где выступили с концертом в школе, (утром), днем — на животноводческой ферме, вечером — в Доме культуры. Перед концертом обязательно чествовали ветеранов войны и труда, передовиков производства. Кости Филатов выступал с лекциями о международном положении, и здесь же шел сбор подписей в защиту мира. Потом



...МЫ ДЕЛАЛИ НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

все бойцы работали на благоустройстве памятника героям гражданской и Великой Отечественной войн. Итак, один день прошел.

На следующий день, позавтракав, бойцы одевают лыжи, чтобы совершить поход в другое село, где их уже с нетерпением ждут. Ждут интересных сообщений, хороших песен, веселого танца, сатирических миниатюр в исполнении театра «Антилопа Гну».

В каждом селе ребята из описываемого десанта оказывали внимание, встречали сердечно.

Очень помогло и то, что решением Третьяковского райисполкома для «Снежного десанта» был утвержден график движения, питания и ночлега. В организации десанта помогал и район ВЛКСМ.

За время похода очень подружились первокурсники и ветераны факультета и факультата.

Командир, улыбаясь, вспоминает, как они вместе со всеми лечили Женю Ястребова, когда у него пропал голос, как заботились о девушкиах. Когда, напри-

мер, сломала лыжи Инна Шелепова, все наперебой предлагали свои. А Саша Гузменко, который отдал свои лыжи, пришлось бежать по глубокому снегу около 7 километров.

В альбоме — отзызы о десанте. В каждом из них — слова благодарности за интересную содержательную программу концертов, желание успехов в учебе, приглашение спустя время приехать к нам.

А в конце альбома своими впечатлениями поделились бойцы «Снежного десанта-86»:

«Мой первый десант для меня многое значит: утвердилась, вера в собственные силы (а ведь думала, что не смогу пройти столько километров на лыжах и с рюкзаком!). Встретила новых друзей. Спасибо им всем. Была уверена, что в любую минуту меня поддержат они. А как приятно доставлять людям радость. Ведь каждый концерт — это новое открытие!» (И. Кудрявцева, 1 курс ИФ).

— Это мой третий десант. Он — последний. Эти

в память остались десантные концерты в школах, на фермах, в сельских клубах. Эти походы буду вспоминать всю жизнь. (В. Дармокрик, 5 курс).

— Могу открыть секрет: вначале не хотел ехать в десант. Но благодаря Игорю Панарицу я решился и никому не жалею. Очень счастлив, что побывал в таком походе! Спасибо ребятам за все. И говоря словами Жени Ястребова «Без каждого из нас было бы не то». Очень хочется, чтобы был «Снежный десант — 87, 88, 89» и т. д. (И. Агафонов, 1 курс).

— Это был мой второй десант. Спасибо ребятам за те прекрасные дни, которые я провел вместе с ними. Главное — мы делали настоящее, добре и нужное дело». (С. Гриязнов, 3 курс).

И. АГАФОНОВ,
боец ССО «Скиф»,
журналист ФОП.

На снимке: О. Папарин, И. Агафонов во время расчистки спеги от памятника героям войны в с. Корболиха.



В один из вечеров начавшихся зимних каникул обещалось погоду № 2 АГУ без лицензионного шума и театральных эффектов проводило в дорогу 12 парней и девушек в штормовках с тяжелыми рюкзаками и лыжами в руках. Сказанные последние напутствия, смех от последней шутки, и ребята отправились на вокзал к поезду, увозящему их в Третьяковский район Алтайского края. С этого момента они — «Снежный десант», которому предстояло восемь дней лыжных переходов, встречи с сельскими тружениками, концерты, лекции...

Все, конечно, волновалось, потому что знали — будет нелегко. Волновались и ветераны, хотя для них этот поход был третий по счету.

Кто они — эти ребята?

Все студенты ИФ, бойцы ССО «Скиф». Всё веселье, каждый по-своему талантлив. И все, разумеется, романтики по натуре. Ну, а кто, кроме романтиков, хочет провести короткие зимние каникулы на лыжне с грузами за спиной, на холодном ветру в степи, променяв теплую городскую постель на спальник на сцене сельского клуба?

Кто абсолютно добровольно откажется от дискотек

и телевизора, кино и горячей ванны ради «конвойной» жизни без всяких удобств? Вот эти романтики. Они и пошли в поход.

В далёкой степной район они повезли концерт агитбригады, миниатюры Жи-

ней села Корболиха, Садовый, Екатерининское, Михайловка, Плоское, Крючки, Первомайское, Третьяково. Прочитано 19 лекций, дан 21 концерт. Всюду — радушные встречи, гром аплодисментов, признательные отзывы в альбоме «Снежного десанта», приглашения привез-

жаться еще.

Командир «Десанта-86»

из старейших ССО АГУ —

из старейших ССО АГУ —